

№ 3 (60)
МАРТ 2025 Г.



УНИВЕРСИТЕТСКИЙ ВЕСТНИК

Государственного образовательного учреждения высшего образования
Луганской Народной Республики
«Луганский государственный университет имени Владимира Даля»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1967 ГОДА



ДОРОГИЕ ДАЛЕВЦЫ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас со 105-летним юбилеем Луганского государственного университета имени Владимира Даля!

Открытие 27 марта 1920 года Луганского народного техникума стало важным событием, положившим начало подготовки инженерных кадров для промышленных предприятий России.

Пройдя через сложные периоды своей жизни, возродив и приумножив научно-педагогическую базу, коллектив университета продолжает готовить квалифицированные кадры для предприятий, учреждений и организаций Луганской Народной Республики, Российской Федерации и стран зарубежья.

За более чем столетнюю историю университет стал центром, где пересекаются традиции классического образования с современными подходами к обучению и исследовательской деятельностью.

Инновационный подход в организации образовательного процесса, эффективная система управления качеством позволяет вузу выпускать высококвалифицированных специалистов, востребованных на рынке труда.

На сегодняшний день в университете осуществляется обучение по 227 образовательным программам высшего образования, 26 научным специальностям аспирантуры и 14 образовательным программам среднего профессионального образования. И это отличные показатели нашей совместной работы.

В этот праздничный день выражаю всему коллективу университета глубокую признательность за продуктивную работу. Желаю вам крепкого здоровья, мирного неба, жизненного оптимизма, долгих лет плодотворной работы, много светлых и радостных дней, счастья вам и вашим близким!

Ректор ФГБОУ ВО «ЛГУ им. В. Даля», д.т.н.,
профессор Виктор Рябичев

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ: 105 ЛЕТ СЛУЖЕНИЯ ОТЕЧЕСТВУ

Долгий и тернистый путь от вечернего техникума до классического университета прошел наш вуз за 105 лет своего существования. Создание технического учебного заведения на Луганщине имеет глубокую историческую подоплеку и связанную с промышленным развитием региона.

Далевский университет ведет свою историю с 27 марта 1920 года, когда во исполнение декрета Совета Народных Комиссаров от 24 марта 1920 года «О срочном выпуске инженеров-специалистов» был создан Луганский народный техникум. В конце августа он получил название «Луганский вечерний рабочий техникум» (ЛВРТ). Тут на протяжении четырех лет готовили инженеров на двух факультетах (механическом и электротехническом).

В 1930 году, согласно Постановлению СНК СССР, техникум был реорганизован в Луганский вечерний рабочий машиностроительный институт.

В годы Великой Отечественной войны вуз был эвакуирован в Омск и реорганизован в Омский машиностроительный институт.

В 1945-1959 годы учебное заведение действовало в составе филиалов: Харьковского механико-машиностроительного института, Московского заочного института металлопромышленности (ныне Московский государственный университет приборостроения и информатики (МГУПИ), Харьковского политехнического института им. В.И.Ленина).

В 1960 году учреждение реорганизовано в самостоятельный Луганский вечерний машиностроительный институт с количеством студентов 940 человек.

В 1962 началась подготовка студентов на дневном от-

делении.
8 мая 1993 создан Вос-



точноукраинский государственный университет на базе Луганского машиностроительного института и нескольких высших учебных заведений г. Луганска и Луганской области.

11 сентября 2000 университет получил статус национального.

13 ноября 2001 университету присвоено имя уроженца Луганска, государственного деятеля, выдающегося этнографа, писателя и военного врача Владимира Ивановича Даля. С тех пор студенты и преподаватели неизменно называют университет Далевским.

30 августа 2014 Восточно-украинский национальный университет имени Влади-

мира Даля был преобразован в Луганский университет имени Владимира Даля на базе которого было создано Государственное образовательное учреждение высшего образования Луганской Народной Республики «Луганский государственный университет имени Владимира Даля».

2014 год, вне всякого сомнения, оказался тяжелейшим в жизни луганчан. В первые дни июля 2014 года нача-

лся комплекс зданий и сооружений университета.

В свой сотый, 2020 год рождения, университет вошел с хорошо сработанным, высококвалифицированным коллективом педагогов, представляющим собой целостную производственную семью. На начало юбилейного года университет насчитывал более 800 научно-педагогических сотрудников, из них 320 кандидатов наук, доцентов; 65 докторов и профессоров которые обучали по 200 специальностям порядка 13 тысяч студентов.

На сегодняшний день в университете обучается порядка 17 тысяч студентов по 227 образовательным программам высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура), 26 научным специальностям аспирантуры и 14 образовательным программам среднего профессионального образования.

Спектр образовательных программ охватывает технические, естественнонаучные, экономические, юридические, лингвистические, психологические, управление и многие другие направления подготовки и специальности, также осуществляется подготовка специалистов сфере гражданской защиты населения, ЖКХ, строительства, государственного управления и так далее. В 2024 в университете было открыто новое направление подготовки «Аэронавигация».

При поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации в последние годы была проделана огромная работа по ремонту и восстановлению общежитий и столовой университета, корпусов Северодонецкого технологического института, созданию молодежного центра «Современник» и ряда учебных лабораторий. Создан и оснащен Инжиниринговый научно-исследова-

тельный центр ЛГУ им. В. Даля – МГТУ им. Н.Э. Баумана «Феникс», а также проведено много иных работ.

Сегодня Луганский государственный университет имени Владимира Даля – флагман высшего образования Луганской Народной Республики. Он славится своими выпускниками, которые работают на предприятиях и в организациях Луганской Народной Республики, в регионах Российской Федерации.

150 лет назад Василий Осипович Ключевский – русский историк, заслуженный профессор Московского университета, председатель Императорского Общества истории и древностей сделал следующее предсказание будущего России: «Россия не ученица и не спутница, даже не соперница Европы: она – ее преемница. Россия и Европа – это смежные всемирно-исторические моменты, две преемственные стадии культурного развития человечества. Западная Европа – обширное кладбище, где под нарядными мраморными памятниками спят великие покойники минувшего; лесная и степная Россия – неопрятная деревенская люлька, в которой беспомощно кричит мирное будущее. Европа отжигает, Россия только начинает жить, и так как ей придется жить после Европы, то ей надо уметь жить без нее, своим умом, своими началами, грядущими на смену отжившим началам европейской жизни, чтобы озарить мир новым светом».

На протяжении 105 лет Далевский университет верой и правдой служит Отечеству, готовит специалистов – истинных патриотов родной земли, готовых жить «своим умом, своими началами» и озарять мир новым светом.

Центр медиа-информационной политики ЛГУ им. В. Даля

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ЛГУ ИМ. В. ДАЛЯ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В X СЪЕЗДЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ



Председатель Первичной профсоюзной организации обучающихся Никита Жарский принял участие в X Съезде Общероссийского Профсоюза образования, собравший 245 делегатов со всей России, который проходил в городе Москва.

Делегатов и гостей съезда приветствовали председатель Федерации независимых профсоюзов России Сергей Черногаев, министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов, заместитель министра образования и науки Российской Федерации Ольга Петрова, председатель Профессионального союза работников здравоохранения Российской Федерации Анатолий Домников. Выступающие отметили большой

вклад Общероссийского Профсоюза образования в сохранение и развитие системы образования в стране и защиту социально-трудовых прав работников образования.

Министр просвещения Российской Федерации

Сергей Кравцов, в частности, сказал:

«Хочу поблагодарить всех за работу и активную позицию по защите прав и интересов педагогов, ваша деятельность необходима для полноценного развития системы образования. Со своей стороны, мы всегда находимся с вами на связи, прислушиваемся к вашим предложениям».

Главным событием Съезда стало избрание нового руководства: Аарисы Александровны Солодиловой — председателем, и Галины Ивановны Меркуловой — президентом Общероссийского Профсоюза образования. Это решение также было закреплено в измененном Уставе, принятом Съездом 19 марта 2025 года.

X Съезд открывает новую главу в истории Общероссийского Профсоюза образования. Впереди — новые задачи, амбициозные проекты и усиленная работа на благо всех членов Профсоюза. Мы уверены, что новые лидеры и обновленная структура способствуют еще большей эффективности и достижению значимых результатов в защите интересов обучающихся и работников сферы образования.

ИНЖЕНЕРНЫМ КАДРАМ – ПЕРЕДОВЫЕ ШКОЛЫ



Круглый стол на тему: «Инженерное образование: консолидация усилий общества, образования, науки и производства в контексте развития национальной системы подготовки кадров в России» состоялся 19 марта в ФГБОУ ВО «ЛГУ им. В. Даля».

Организаторами мероприятия выступили Комиссия по развитию высшего образования и науки Общественной палаты РФ, Луганский государственный университет имени Владимира Даля.

Целью мероприятия является обсуждение проблемы подготовки инженерных кадров с учетом стремительного технологического развития страны. Принятие мер по устройству учебного процесса так, чтобы обучающийся чувствовал свою связь с производством, понимал, что от него будет нужно в ближайшее время, когда он окончит учебу.

Вызовы последнего десятилетия системе инженерного образования России породили серьезные проблемы, без решения которых обеспечить устойчивое развитие инженерного образования в стране будет достаточно сложно. К 2030 году в России должно быть создано не менее 100 инженерных школ.

Такую задачу поставил Президент страны Владимир Путин на встрече с участниками IV Конгресса молодых ученых. В ближайшие три года необходимо подготовить около миллиона специалистов инженерного дела. А к 2030 году эта цифра должна вырасти до 1,8-2 миллионов человек.

Согласно оценке первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дениса Мантурова, дефицит инженеров и конструкторов на предприятиях обрабатывающей промышленности в 2026 году составит 240 тысяч специалистов.

На заседании Совета по науке и образованию 6 февраля 2025 года Президент России Владимир Путин поручил разработать эталонные учебные программы по инженерным специальностям, тем самым «создать своего рода интеллектуальный фонд России в области инженерного образования».

На основании обсуж-

дения предлагается выработать единые стратегии решения проблем, возникающих в инженерном образовании России.

Модераторы мероприятия: Рябичев Виктор Дронович, член Комиссии по развитию высшего образования и науки ОП РФ, профессор, доктор технических наук, ректор ЛГУ им. В. Даля; Мирошников Вадим Владимирович, директор Инжинирингового научно-исследовательского центра ЛГУ им. В. Даля - МГТУ им. Н.Э. Баумана «Феникс», профессор, доктор технических наук, проректор по технологическому развитию ЛГУ им. В. Даля.

В работе круглого стола приняли участие: Водолацкий Виктор Петрович, Первый заместитель Председателя Комитета Государственной Думы ФС РФ по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, член Генерального совета Партии «Единая Россия», казачий генерал, Герой ЛНР; Кусов Иван Сергеевич, Министр образования и науки ЛНР; Коваленок Сергей Сергеевич, Председатель Общественной палаты ЛНР, проректор по информационной политике, патриотическому воспитанию и студенческим проектам; Витренко Владимир Алексеевич, доктор технических наук, профессор, проректор по научной работе и инновационной деятельности ФГБОУ ВО «Луганский государственный университет имени Владимира Даля»; ученые, сотрудники и студенты Далевского университета; члены Общественной палаты ЛНР, депутаты Народного Совета ЛНР, представители исполнительных органов государственной власти и промышленных предприятий, ученые и руководители образовательных организаций выс-

шего образования Российской Федерации.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратились: Виктор Водолацкий, Виктор Рябичев, Иван Кусов, Сергей Коваленок. Они отметили важность проведения Круглого стола как очередного шага к выполнению ответственной миссии по возрождению инженерного труда как важнейшего фактора формирования нового качества экономики страны и общества в целом.

В ходе работы круглого стола были обсуждены проблемы и перспективы развития инженерного образования в Российской Федерации, а также опыт работы в молодежных лабораториях, как этап практической подготовки инженерных кадров.

Выступившие с докладами ученые Далевского университета и представители промышленных предприятий Луганска отметили, что стратегической целью развития инженерного образования является создание системы обучения, обеспечивающей подготовку выпускника – патриота своего Отечества в контексте профессиональной мобильности и конкурентоспособности.

Подготовка новых инженерных кадров должна быть ориентирована на работу с технологиями завтрашнего дня, на исследования проблемных ситуаций и нахождение технически грамотных решений. В тоже время, перестраивая отечественную систему инженерного образования, необходимо сохранить все лучшее, что было в российской высшей школе. Процесс обучения должен быть нацелен на динамизм, система подготовки инженеров должна реагировать на меняющиеся требования рынка. Подготовка современных инженерных кадров должна базироваться на тесном взаимодействии инженерных вузов с региональными отделениями «Союза промышленников и предпринимателей России», «Союза машиностроителей России», базовыми предприятиями Республики.

Также обсужден ряд вопросов, касающихся прохождения студентами производственной практики на промышленных предприятиях, трудоустройства молодых специалистов и другие.

По итогам работы круглого стола принята резолюция.

Центр медиа-информационной политики ЛГУ им. В. Даля



ИТОГИ ПЕРВОГО ЭТАПА КАДРОВОЙ ПРОГРАММЫ «ГЕРОИ ЛУГАНЩИНЫ» ПОДВЕДЕНЫ



Завершился этап подачи заявок на участие в региональной кадровой программе «Герои Луганщины». Члены Общественного совета регионального кадрового проекта при Администрации Главы ЛНР подвели итоги первого этапа его реализации. В состав совета входит председатель Общественной палаты ЛНР, проректор по информационной политике, патриотическому воспитанию и студенческим проектам ЛГУ им. В. Даля Сергей Коваленок.



С 14 февраля по 11 марта на сайте программы «Герои Луганщины» зарегистрировались порядка 300 защитников Отечества, среди которых действующие участники СВО, ветераны спецоперации, сотрудники Росгвардии и МВД. Среди подавших заявки — Герой России и 16 кавалеров ордена Мужества.

Следующий этап отбора — тестирование, которое пройдет с 17 марта по 17 апреля на дистанционных очно-встречных площадках ЛГУ им. В. Даля, региональных представительствах РАНХиГС и АНО «Россия — страна возможностей». Далее участников ждет личное собеседование с экспертами.

Программа «Герои Луганщины» предоставляет защитникам возможность применить свой опыт в мирной жизни, раскрыть личный потенциал и внести вклад в развитие и процветание республики.

МЕДИАФОРУМ НА ТЕМУ ЦЕННОСТИ «ЖИЗНЬ» В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ЗАВЕРШИЛСЯ!



На протяжении двух дней представители ЛГУ им. В. Даля и региональной площадки СМЦ Минобрнауки России в ЛНР принимали участие в мероприятии, которое объединило медийщиков Петербурга на площадке СПбГЭТУ «ЛЭТИ».

ется по 17 региональным площадкам СМЦ Минобрнауки России.

Так, 28 февраля прошла торжественная передача эстафеты от Санкт-Петербурга к Уфе. Проректор СПбГЭТУ «ЛЭТИ» передала и.о. проректора УУНИТ флаг Медиаэстафеты, а уже 20 марта на площадке Уфы участникам будет передан Дневник Медиаэстафеты, дополненный листами и пожеланиями из Петербурга.

«Сегодня завершающий день медиаэстафеты в Петербурге, и мы ждем, что 17 городов, которые примут эту эстафету, покажут высокий уровень наших студентов, студентов Российской Федерации, их заинтересованность и глубину их познания именно таких простых вещей, как традиционные ценности.» - отметил проректор ЛГУ им. В. Даля Ковалёнов Сергей Сергеевич.

ДАЛЕВСКИЙ РУМЦ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В СТРАТЕГИЧЕСКОЙ СЕССИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ЭТАПА ЧЕМПИОНАТА «АБИЛИМПИКС»



25 марта на базе Ресурсного учебно-методического центра по обучения инвалидов и лиц с ОВЗ Южного федерального университета состоялась Стrатегическая сессия на тему: «Актуальные вопросы трудуустройства и занятости лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья».

Цель стратегической сессии – содействие профессиональному развитию и трудуустройству студентов и выпускников из числа инвалидов и лиц с ОВЗ, а также разработка предложений по межведомственному взаимодействию в вопросах трудуустройства указанной категории граждан. Среди основных задач – развитие социального партнерства с целью трудуустройства выпускников с инвалидностью и ОВЗ, а также взаимодействие с местными

органами власти, в том числе с территориальными органами государственной службы занятости населения, общественными организациями объединениями, и заинтересованными в улучшении положения выпускников с ОВЗ на рынке труда.

Организаторами Стратегической сессии выступили Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Южный федеральный университет, партнерская сеть РУМЦ ЮФУ, сеть РУМЦ ВО.

РУМЦ ЛГУ им. В. Даля принял активное участие в Стратегической сессии. Надежда Валентиновна Фунтикова, д.пед.н., профессор, заведующий кафедрой индустриально-педагогической подготовки представила Далевский РУМЦ на мероприятии. Надежда Валентиновна выступила с предложением презентационных компетенций для национального этапа чемпионата «Абилимпикс».

К участию в конференции были приглашены представители министерства общего и профессионального образования, управление государственной службы занятости населения, представители работодателей, общества инвалидов, руководящие и педагогические работники профессиональных образовательных организаций, представители среднего и высшего образования, ответственные за инклюзивное образование.

МЕДИАЭСТАФЕТА «17 ЦЕННОСТЕЙ РОССИИ» ПРОДОЛЖАЕТ СВОЙ ПУТЬ: ИЗ ЛУГАНСКА В ПЕТЕРБУРГ, ИЗ ПЕТЕРБУРГА В УФУ



В конце января в Луганском государственном университете имени Владимира Даля стартовала Всероссийская Медиаэстафета «17 ценностей России», объединившая студентов, кадетов и представителей медиа-сообщества.

В рамках проекта участники обсуждают традиционные духовно-нравственные ценности, создают социальные ролики и плакаты. События фиксируются в «Дневнике Медиаэстафеты».

Второй этап эстафеты прошел в Санкт-Петербурге на базе Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» имени В. И. Ульянова (Ленина) и был посвящен ценности «Жизнь». Более 80 студенческих активистов под руководством экспертов разрабатывали социальные проекты, обменивались опытом с врачами, спасателями, ветеранами, благотворителями и деятелями искусства.

На торжественном открытии форума проректор по информационной политике, патриотическому воспитанию и студенческим проектам АГУ им. В. Даля Сергей Ковалёнов передал «Дневник Медиаэстафеты» ректору СПбГЭТУ «ЛЭТИ», доктору технических наук, доценту Виктору Шелудько.

Заместитель главы Минобрнауки России Елена Грудина отметила, что путь каждого человека состоит из уникальных событий и испытаний, и главное иметь смелость делать шаг навстречу изменениям. Проректор по молодежной политике СПбГЭТУ «ЛЭТИ» Ольга Иванова подчеркнула значимость инициативы студентов из Луганска и выразила надежду, что проект найдет поддержку в каждом регионе Российской Федерации.



Сергей Ковалёнов в своем выступлении подчеркнул, что все 17 ценностей неразрывно связаны между собой и формируют целостное мировоззрение молодого поколения: «**Каждую из ценностей невозможно представить в отрыве от другой. Служение Отечеству невозможно представить в отрыве от Жизни или от Патриотизма.**

28 февраля состоялась передача эстафеты в Уфимский университет науки и технологий города Уфы, где 20 марта участникам будет передан дополненный «Дневник Медиаэстафеты». Харитонова Анастасия, менеджер региональной площадки СМЦ Минобрнауки России в ЛНР на базе АГУ им. В. Даля пожелала удачи нашим коллегам из Уфы в организации третьего форума, в рамках Медиаэстафеты «17 ценностей России».

Проект продолжает свой путь по России, объединяя студентов в популяризации ключевых ценностей страны. Медиафорумы становятся площадками для живого общения, обмена мнениями и поиска новых смыслов. В каждом из 17 городов проекта студенты не только обсуждают важность традиционных ценностей, но и осваивают навыки создания

СТУДЕНТ ДАЛЕВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА СТАЛ ЛИЦОМ РОСМОЛОДЁЖИ!

Владислав Горбатюк, студента 3 курса Института приборостроения и электротехнических систем! Владислав удостоен высокой чести – он стал Лицом Росмолодёжи!

Теперь он будет лично освещать самые важные события, делиться возможностями и вдохновлять молодых людей по всей России.

Владислав – яркий пример активного студента, который не боится ставить перед собой амбициозные цели и добиваться их! Он является победителем грантовых конкурсов, участником программ и форумов Росмолодёжи, амбассадором Росмолодёжи. Гранты и членом Экспертного клуба «Гагарин».

Мы гордимся тем, что в нашем университете учатся такие талантливые и целеустремленные студенты! Поздравляем Владислава и желаем ему успехов в новой роли!



СКБ ИСКРА КАФЕДРЫ АВТОМАТИЗАЦИИ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ВУЗ НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ

Студенческое конструкторское бюро (СКБ) «Искра» кафедры автоматизации и компьютерно-интегрированных технологий Института компьютерных систем и информационных технологий представляет ЛГУ им. В. Даля в ходе конкурсного отбора студенческих конструкторских бюро образовательных организаций высшего образования, подведомственных Министерству науки и высшего образования Российской Федерации, по направлению «Создание и развитие студенческого конструкторского бюро».



СКБ создано 25 марта 2024 года с целью эффективного использования творческого потенциала студентов, аспирантов, молодых ученых, преподавателей и научных сотрудников; для решения актуальных проблем в области совершенствования технических средств и программного обеспечения систем автоматизации технологических, информационных, управлений процессов в производственной, аэрокосмической и других сферах деятельности; формирования и развития профессиональных навыков по направлениям: схемотехника, робототехника, программирование

элементов конструкций изделий, изготовление макетов аппаратов, в том числе аэрокосмической направленности.



Научным руководителем СКБ «Искра» является доцент кафедры автоматизации и компьютерно-интегрированных технологий Воронов Артур Эдуардович.

За год своей деятельности студенты, получающие практические навыки на базе СКБ «Искра», занимались различными научно-техническими и просветительскими задачами. Так, 5 команд, сформированных из членов «Воздушно-инженерной школы»,

нов СКБ, приняли участие во Всероссийском чемпионате «Школа», проектируя и изготавливая детали узлов механизмов и их систем управления.

Сформировалась группа студентов, выбравших в качестве научного направления исследования в области нейросетевых технологий для решения задач диагностики работы технологического оборудования, управления и контроля доступом.

Студенты – участники СКБ, активно занимаются профориентационной работой со школьниками, организуя мастер-классы и образовательные семинары.



РОДСТЕР КРЫМ



На кафедре «Автомобильный транспорт» Института транспорта и логистики ЛГУ им. В. Даля идет непрерывная работа над луганской версией молодежного спорткара – Родстер Крым. Сегодня на одном из ключевых этапов сборки была установлена крышка моторного отсека. Этот элемент не только выполняет защитную функцию, но и придает автомобилю завершенный вид.

Процесс установки крышки моторного отсека – это результат слаженной работы студентов и преподавателей. Работая под руководством преподавателей, студенты не только осваивают технические навыки, но и применяют свои знания на практике. Ведь все этапы работы сопровождаются детальным анализом и обсуждением, что позволяет студентам углубить свои знания и подготовиться к будущей профессиональной деятельности.

Успешная установка крышки моторного отсека – это важный шаг на пути к завершению проекта «Родстер Крым». Это достижение стало возможным благодаря исключительному профессионализму команды «Автомобильный транспорт», обеспечивая дальнейший успех проекта.

МОЛОДЁЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ЛНР: ПОПОЛНЕНИЕ РЯДОВ И НОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ



Студенты Кафедры государственного управления ЛГУ им. В. Даля: Фролова Елизавета, Снисарь Анастасия, Кравцова Александра, Абрамов Вадим, продолжают активную работу в составе Молодёжной избирательной комиссии Луганской Народной Республики. В рамках очередного заседания комиссия приняла положение о конкурсе эссе по избирательному праву и избирательному процессу «Я – молодой избиратель». Также участники обсудили дальнейшие планы и предстоящие мероприятия.

Кроме того, на заседании состоялось торжественное вручение удостоверений новым членам Молодёжной избирательной комиссии ЛНР. Председатель территориальной избирательной комиссии Артемовского района города Луганска Свидченко Максим Александрович поздравил студентов 2 курса Кафедры государственного управления – Артемова Марка, Дегтяреву Галину, Прокурку Валентина и Семененко Анастасию – с вступлением в ряды МИК ЛНР.

Председатель Избирательной комиссии Луганской Народной Республики Марианна Владимировна Сумская также поздравила молодых коллег с этим значимым событием и пожелала им плодотворной работы. Участие студентов в деятельности Молодёжной избирательной комиссии – это важный шаг в их профессиональном становлении, открывающий перед ними новые возможности для активного участия в жизни Республики. Желаем им успехов и новых свершений!



«ВУЗЫ ДЛЯ ФРОНТА»: ПОМОЩЬ СТУДЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ЗАЩИТИКАМ СВО



Студенты и профессорско-преподавательский состав Экономического института и Кафедры государственного управления Луганского государственного университета имени Владимира Даля принимают активное участие в мероприятиях по поддержке военнослужащих – участников СВО. Так, в рамках акции «Вузы для фронта!», объявленной Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, была организована помощь нашим защитникам, которая включала три этапа.

Первый этап – донорство. Студенты в течение февраля сдавали кровь для раненых военнослужащих.

Второй этап включал в себя сбор медицинских препаратов и приборов, необходимых ежедневно и особенно в холодное время года (противовирусных и противовоспалительных лекарств, термометров, тонометров, перевязочного материала и др.).



Третий этап состоялся 28 февраля – передача участникам СВО собранной гуманитарной помощи вместе с которой были переданы браслеты выживания и письма, которые студенческий патриотический клуб «Я горжусь!» Далевского университета получил от Дальневосточного федерального университета.

Выражаем огромную благодарность всем, кто принял участие в акции! Любая помощь – неоценима. Вместе мы – сила! Победа будет за нами!



НАШИ ГЕРОИ НЕ БУДУТ ЗАБЫТЫ!

В Институте транспорта и логистики ЛГУ им. В. Даля состоялось значимое событие, была обновлена и дополнена памятная доска, посвященная студентам, погибшим в ходе Специальной военной операции.



С каждым годом приходит всё большее осознание, что такие героические поступки требуют от молодежи неимоверной решимости и храбрости. Их любовь к Родине наполняет нас гордостью и искренней благодарностью. Мы должны помнить о таких людях и брать пример.

Память о погибших студентах будет жить вечно в Далевском университете. Это не просто памятная доска — это источник вдохновения для будущих поколений, которые будут помнить о студентах и педагогах, которые отдали свою жизнь ради нашего мира, нашей свободы и нашего благополучия.

СТУДЕНТЫ – ДАЛЕВЦЫ ПРИМУТ УЧАСТИЕ В ПАРАДЕ ПОБЕДЫ



Пятеро студентов-далевцев удостоены чести быть участниками парада Победы на Красной площади в Москве 9 мая 2025 года. Это студенты Института гражданской защиты ФГБОУ ВО «ЛГУ им. В. Даля»: Демихов Станислав, Духин Ярослав, Карапкин Даниил, Наумов Дмитрий, Шулика Олег.

Особо следует отметить, что представить студенчество четырех новых регионов, включенных в перечень субъектов РФ, в параде Победы будут лишь наши ребята.

10 марта, перед отъездом студентов в г. Ростов-на-Дону на сборы по подготовке к участию в параде Победы, ректор ФГБОУ ВО «ЛГУ им. В. Даля» Виктор Рябичев торжественно их напутствовал и пожелал достойно подготовиться к важному всероссийскому мероприятию.

Парад Победы — одно из самых значимых событий в истории нашей страны. Это обязательная составляющая праздника Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В 1945 году прошел первый парад. С тех пор каждый год 9 мая на Красной площади в Москве проходит торжественный парад. В этот день на площади собираются представители разных военных частей, военный оркестр, герои Великой Отечественной войны, ветераны и гости города.

Главное значение парада Победы заключается в том, что он напоминает о мужестве и героизме наших предков, о том, с какими усилиями они дошли до победы. Обязательным элементом парада является возложение венков к мемориалу «Могила Неизвестного Солдата», что символизирует уважение и благодарность тем, кто погиб за Родину.

Парад Победы — символ победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Он помогает сохранить историческую память о героях страны и воспитывает у молодого поколения уважение к своим предкам и своей Родине.

Центр медиа-информационной политики
ЛГУ им. В. Даля



ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ «КРИМИНАЛИСТИЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ»



На кафедре прокурорско-следственной деятельности Института гражданской защиты АГУ им. В. Даля 11 марта состоялось торжественное открытие специализированного кабинета «Криминалистическая лаборатория».

Мероприятие открыл ректор университета Виктор Рябичев и директор Института гражданской защиты Владимир Малкин.

Среди почетных гостей на мероприятии присутствовала Марина Васеничева, начальник организационно-методического отдела Экспертно-криминалистического центра МВД по ЛНР, полковник полиции.

Открытие специального кабинета сопровождалось тренингами, разработанными преподавателями кафедры для студентов: дактилоскопия пальцев рук, работа с химической ловушкой на денежных купюрах, а также работа с программой «Фоторобот». В частности, студенты собирали образ лица своих сокурсников с помощью программы «Фоторобот».

По результатам тренингов, проведённых с участием приглашённого специалиста с большим опытом работы в области экспертной деятельности Васеничевой М. В., Марина Александровна вручила ценные призы студентам, показавшим успехи в тренингах: пауэрбанки и фирменную канцелярскую продукцию с символикой университета и кафедры прокурорско-следственной деятельности.



Отметим, что специальная литература по криминалистике и программа «Фоторобот» для специального кабинета были переданы руководству кафедры прокурорско-следственной деятельности кафедрой криминалистики Юридического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова по имеющимся договоренностям о сотрудничестве.

Институт гражданской защиты и кафедра прокурорско-следственной деятельности сердечно благодарят Александра Голиченкова, декана Юридического факультета Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, руководство и преподавателей кафедры криминалистики МГУ за плодотворное сотрудничество, программное обеспечение и литературу.

Мы уверены, что специальный кабинет «Криминалистическая лаборатория» станет важной основой для проведения новых мероприятий, лекций и тренингов на платформе кафедры прокурорско-следственной деятельности.

6 МАРТА В ЛУГАНСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ДАЛЯ СОСТОЯЛАСЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ТРЕКОВ ВСЕРОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСКОГО ПРОЕКТА «ТВОЙ ХОД»



Студенческий проект «Твой Ход» — это масштабное студенческое сообщество, где каждый готов направить усилия и энергию на создание востребованных проектов, развитие образовательных организаций и реализацию своего интеллектуального потенциала в нашей стране. «Твой Ход» формирует благоприятную среду для генерации, развития проектов и инициатив активной молодёжи, которая живёт и создаёт в России.

В рамках презентации заместитель руководителя отдела по работе с сообществом проекта Соков Денис и заместитель руководителя отдела регионального взаимодействия проекта Баранов Павел рассказали о преимуществах участия в проекте «Твой Ход» и его треках.

СТУДЕНТ СОЗДАЛ ПЕСОЧНИЦУ ДЛЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КЛУБА «ФРЕЙДЗОНА»



Студент-магистрант Антрацитовского института геосистем и технологий (филиал) АГУ им. В. Даля, Руслан Чепрасов, специализирующийся на строительстве, изготовил песочницу для студенческого психологического клуба «Фрейдзона». Он оперативно откликнулся на просьбу клуба, предоставив макет песочницы в тот же день и завершив изготовление в течение нескольких дней.

Песочница, предназначенная для проведения занятий по песочной терапии, изготовлена из экологически чистого масива сосны и окрашена без опасной краской на водной основе. Руслан Чепрасов проявил творческий подход к её созданию, позаботившись не только о функциональности, но и об эстетическом виде изделия.

УЧЁНЫЙ КАФЕДРЫ ТОВАРОВЕДЕНИЯ И ЭКСПЕРТИЗЫ ТОВАРОВ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ЛГУ ИМ. В. ДАЛЯ ПОЛУЧИЛА ПАТЕНТЫ НА ИЗОБРЕТЕНИЕ

Старший преподаватель кафедры товароведения и экспертизы товаров Экономического института Луганского государственного университета имени Владимира Даля Бордырева Марина Сергеевна совместно с научным руководителем, д.т.н., профессором Воронежского государственного университета инженерных технологий Антиповой Людмилой Васильевной получила патенты на изобретение со сроком действия исключительного права до 2044 года.

Учеными были разработаны способы производства зельца, хрустящей закуски и ливерных колбасных изделий из субпродуктов кролика, отличающиеся высокой пищевой ценностью благодаря повышенному содержанию белка.

Разработанные продукты относятся к мясоперерабатывающей промышленности, способствуют организации здорового питания потребителей разных возрастов, имеют высокую дегустационную оценку и привлекательны по цене, отвечающей требованиям к продуктам, эконом-класса.

Поздравляем Марину Сергеевну и желаем дальнейших успехов в научно-исследовательской деятельности!

Родину Защищать -



В традициях русского народа, истории наших славных предков, есть священная традиция защищать Родину от посягательств врагов различных мастей, которые стремились захватить наши земли, а русских людей уничтожить, превратить в рабов, но их планам не суждено было осуществиться. Со времён князя Игоря, Святослава, Александра Невского, Дмитрия Донского, Петра I, Кутузова, Героев первой мировой и ВОВ. Не получится и сейчас!

В славных традициях русского народа самоотверженно, мужественно, не жалея себя защищать Родину. Один из известных героев легендарно-патриотического фильма «Офицеры» сказал сакральную фразу: «Есть такая профессия – Родину защищать!». И эта главнейшая профессия должна стать судьбоносной для всех поколений нашей молодёжи в веках.

Участник СВО Анна Александровна Зуева поделилась с автором этих строк приватностью собственной судьбы:

«Я, Зуева Анна Александровна, родилась и выросла в Советском Союзе. С молоком матери впитала в себя любовь к Родине и необходимость в годы тяжёлых испытаний самоотверженно защищать Родину. Нет более важной традиции нашего народа, чем защищать Родину.

В 2014 году в Киеве на Майдане свершился кровавый фашистский переворот, в результате которого к власти в стране пришли бандеровцы и враги как украинского, так и русского народа. Они решили потопить в крови не согласное с ними русское население Донбасса. У меня не возникло ни малейшего колебания и сомнения, что с этими неофашистами нужно вести решительную борьбу не на жизнь, а на смерть, чтобы защитить Русский Мир, веру Православную, наш язык, культуру, традиции, историю, братский Союз Славянских народов. Не дать на попрание святую землю, а которой покоятся наши славные вольнолюбивые предки.

Я, в первых рядах добровольцев, вступила в народную милицию ЛНР, в МСБ (мoto-стрелковую бригаду), где несла службу в звании младшего сержанта оператором-наводчиком БМП-1, сама изучала характеристику машины и в дальнейшем делилась приобретённым опытом,



принимала участие в защите Луганска. Под моим непосредственным управлением была боевая мощь боевой машины пехоты: 73-мм гладкоствольное орудие «Гром» и спаренный с ним 7,62-мм танковый пулемёт ПКТ. Орудие предназначалось для стрельбы по танкам, другим бронированным объектам и для подавления живой силы и огневых средств противника, находящихся в легких укрытиях на дальностях до 1300 метров. Наведение на цель осуществлялось электрическими приводами.

Общий боекомплект орудия составлял около 40 выстрелов и был размещён в конвейере механизма заряжания. Боевая скорострельность орудия составляет 6–7 выстрелов в минуту. Боезапас пулемёта составлял 1000 патронов. И всем этим боевым хозяйством мне приходилось управлять чётко, слажено и эффективно.

рой медицинской помощи, экстренно помогала раненым побратимам прямо на поле боя ещё до появления профессиональных спасателей, медработников и эвакуаторов.

«С 2017 года я нахожусь в отставке, завершив участие в боевых действиях. На гражданке, сразу встал вопрос: «А что дальше? Хочу учить-

СЛУЖЕБНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

На заместителя командира боевой машины – наводчика оператора ЗМСО ЗМСВ 4МСР 2 МСБ гвардии младшего сержанта Зуеву Анну Александровну 1977 года рождения, замужем, призвана Луганским РВК в 2015 году.

«Младший сержант Зуева Анна Александровна за время прохождения военной службы в занимаемой должности с 20 июля 2017 года, зарекомендовала себя с положительной стороны как высококвалифицированный специалист, ответственный, требовательный, дисциплинированный и исполнительный военнослужащий. Успешно передаёт опыт по программе поэтапной подготовке специалистов. Полученные знания умело реализует в служебной деятельности при решении практических задач. Способна принимать обоснованные решения и добиваться их выполнения.

Умеет правильно уяснить поставленные задачи и добивается их выполнения последовательно и в установленные сроки. Функциональные обязанности исполняет добросовестно и грамотно. Вверенное ему вооружение и технику – знает и правильно её эксплуатирует.

По вопросам боевой подготовки успевает на хорошо. При напряжённом и интенсивном режиме работы действует уверенно, не ищет возможности от уклонения выполнения своих служебных обязанностей.

Умеет адаптироваться к любой конфликтной ситуации, при этом может взять её под свой контроль. Проявляет разумную инициативу. Постоянно работает над повышением своего профессионального уровня. По характеру спокойна, уравновешена,держанна, самостоятельна. Среди сослуживцев и командиров пользуется авторитетом, хороший друг и товарищ.

В нарушениях УК и неуставных взаимоотношениях, а также в употреблении спиртных и наркотических веществ замечена не была.

Государственную и военную тайны хранить умеет. Вывод: достойна для дальнейшего прохождения службы в рядах ЛНР».

За свой скромный боевой труд я награждена гвардейским знаком, крестом «Добровольцы Донбасса» и медалью «Луганцы».

Когда шла интенсивная боевая работа, стрельба из

сия! Как правильно выбрать свой путь на будущее?». Направление выбора созревало уже давно, но как-то было страшновато. Данный выбор нужно было ещё выстрадать и утвердиться в нем окончательно. Это была философия! Философия – это любовь к мудрости, это мудрость мира, собранная по крупицам в тысячелетиях через поиски и достижения мудреших. Как трепетно прикасаться к трудам великих, которые помогут тебе открыть непознанные тайны, помочь в решении вопросов, которые резко и неотвратимо встают перед тобой прямо сегодня, сейчас.

В 2020 году поступаю на кафедру философии Далевского университета. Четыре года бакалавриата пролетели и тяжело, и быстро: в лекционных и семинарских трудах, в выполнении контрольных работ, зачётах и экзаменах. В длительных беседованиях с преподавателями кафедры.

Преподаватели философии – это особые мыслители. Они с упоением рассуждают сами и вовлекают тебя в дискуссии. А там понятия, категории, их смысла и значения. В этом пространстве формируется особый философский стиль мышления бакалавра. Тебя учат диалектике, восхождению от абстрактного к конкретному, анализу и синтезу, индукции и дедукции и многому, многому другому... Этот мой тернистый четырёхлетний путь увенчался защитой дипломной работы на тему: «Ритуалы и их функции в культуре». Мой уже окрепшее философское сознание потребовало принятия и осознания новых порций философского знания. Потому я написала заявление на поступление в магистратуру на этой

пуши и пулемёта, моё рабочее пространство наполнялось пороховыми газами высокой концентрации. А это кашель, слезоточивость, что, естественно мешает точному прицеливанию, а значит и поражению противника. По радио ко мне обращались: «Анна пулемётчица» по аналогу Чапаевского фильма, или «Бешеная наводчица» из батальона «Хулиган» (в ЛНР подтвердили гибель командира батальона «Хулиган» Владимира Цвяха – позывной «Комбат»).

Обладая навыками оказания ско-

БЕЗУСЛОВНАЯ ТРАДИЦИЯ РУССКОГО НАРОДА



же кафедре по направлению «Философия», которая стала теперь для меня ещё ближе и родней.

Философ должен не просто рассуждать, но и уметь прогнозировать. После окончания магистратуры, я получу высшее университетское образование, что откроет мне возможность вернуться в войска. Но уже не в должности и в звании младшего сержанта оператором-наводчиком БМП с позывным «Анна пулемётчица». Я могу состояться в офицерском звании и в статусе политработника. А это – уже совершенство новая работа: воспитательно-педагогическая работа с людьми, с личным составом, с воинскими подразделениями. Вот где развернётся масштабная и системная оправленческая деятельность по духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию современных воинов России. В связи с тем, что в наших войсках сражаются представители многих национальностей и вероисповеданий, то нужно еще приобрести дополнительные знания по предметам «Религиоведение» и «Сакральная педагогика святыни», которые преподаются на нашей кафедре. А наработанный боевой опыт «Анны пулемётчицы» придаст новому образу политработника – определённый и уверенный статусный авторитет. Тем более, что моя мотивация вернуться в войска в качестве политработника, совпадает с позицией Верховного Главнокомандующего РФ в плане использования опыта бойцов, беззаветно сражавшихся за свободу и независимость нашей Родины.

На народе ходит такое поверье, что «у войны не женское лицо». Действительно, у войны страшное, обезображенное не лицо, а страшная окровавленная и смертоносная морда некоего отврати-

тельного монстра. Но женщины, красивые, нежные и кроткие, когда Отечество в опасности, готовы бесстрашно встать во весь рост и пресечь путь этому монстру, чтобы он не попрал наши духовные святыни и ценности, которые нам завещали наши предки. Потому и я, хочу встать вновь, без колебаний в боевой строй на защиту нашей великой Родины – России.

Много моих удивительных боевых друзей-товарищей не дожили до сегодняшнего дня. Они геройски прошли свой боевой путь до конца, отдав свои жизни в боях за свободу и неза-

висимость нашего Отчества.

9 февраля 2024 года мне пришлось принять качественно новый и трагический для меня социально-государственный и личностный статус, я стала вдовой. Мой муж Денис Валерьевич в качестве штурмовика погиб в боях под Клещеевкой и Андреевкой».

Далее кратко о погибшем муже.

Валерий Ильченко - Почетный профессор Далевского университета, педагог-новатор, кандидат педагогических наук, профессор кафедры философии ЛГУ им. В. Даля



Зуев Денис Валерьевич родился 22 января 1986 года в городе Суходольск, Краснодонского района. Трудился на шахте до 2014 года. Затем вступил в ополчение ЛНР. С 2015 года начал службу в рядах Народной милиции в должности механика-водителя БМП-1. Именно там Денис встретил меня – свою будущую жену. В условиях боевых действий возник уникальный военный прецедент в рамках СВО: «боевой семейный экипаж», эффективно громивший укронацистов. Механик-водитель Денис Зуев, по указанию командира, точно выводил боевую машину пехоты в заданную точку прицеливания, а оператор-наводчик Анна Зуева, из пушки и пулемёта поражала выявленные цели противника.

В 2017 году Денис Зуев перевёлся в танковые войска в должности механика-водителя танка. Технику он знал досконально и экипаж его танка был признан одним из лучших (бронзовым призером за занятое третье место в «Танковом биатлоне») в 2018 году. Денис, владея уникальным мастерством управления бронетанковой техникой, был отмечен почетной грамотой.

Военнослужащие Народной милиции ЛНР в преддверии Дня Победы 8 мая 2019 года подарили луганчанам незабываемый праздник – исполнили вальс на боевых танках Т-72. Мероприятие состоялось на взлётной полосе ВВАУШ, рядом с авиационным музеем.

Зрителями необычного зрелища стали руководители министерств и ведомств ЛНР, луганчане и гости города, а также Глава Луганской Республики Леонид Пасечник. На протяжении получаса танкисты-асы на своих боевых машинах исполняли синхронные движения под различные композиции. Роль дам играли танки с белым бантом, а кавалеров изображали танки Т-72 с черными бабочками. «Спасибо Вам за мастерство, которое вы сегодня продемонстрировали. Спасибо за полученное удовольствие, за этот необычный, но очень красивый вальс. Поздравляю всех с наступающим праздником», – обратился к военнослужащим Народной милиции Леонид Пасечник. После завершения основной части праздничного представления, Глава ЛНР наградил участников и организаторов мероприятия.

Одним из участников этого праздничного танкового шоу был Денис Зуев. Глава ЛНР Л.И. Пасечник наградил нашего героя медалью «За верность долгу» за виртуозное исполнение фигур «высшего танкового пилотажа» в воспроизведении танкового «вальса» на учебном полигоне во время предпраздничных торжеств, посвященных великому празднику Дню Победы.

Когда началась специальная военная операция Денис Зуев подписал контракт с Министерством Обороны РФ, причём с указанием однозначного намерения продолжать служить и воевать в танковых войсках по своей основной военной специальности: механик-водитель.

В начале 2024 года Зуев приказом командира был срочно переведён из танкового подразделения в штурмовой отряд под Клещеевку и Андреевку, где и погиб 9 февраля 2024 года при геройском выполнении поставленных боевых задач.

Вот удостоверения к медалям, которыми отмечен героический путь Дениса Валерьевича. Очень символически звучат слова, отчеканенные на бронзовом теле медали: «За верность долгу». Каждая целостная личность имеет свой внутренний стержень, именуемый долгом, обязанностью высшей пробы. Именно эта проблема мотивирует воина на исполнение запредельных поступков, осуществляемых в те короткие мгновения жизни, которые даются человеку для исполнения подвига по защите Родины. Герой был предан родной Суходольской земле 17 декабря 2024 года.

Зуев Денис Валерьевич был и останется в вечности верным долгу и присяге до последних мгновений своего земного бытия.

Вечная память павшим Героям! Будем верны их памяти!

В большом актовом зале Луганского государственного университета имени Владимира Даля в День защитника Отечества не было ни одного человека, кто не обратил бы внимание на высокого мужчину в советской форме морской пехоты, который вместе с ректором университета Виктором Дроновичем Рябичевым развернул на сцене флаг морпехов. Таким образом была отдана дань уважения войскам, в которых проходила его служба. Этим мужиной был Игорь Иванович Сухенко – доцент кафедры физического воспитания нашего вуза. Его жизнь самым тесным образом связана с Далевским университетом на протяжении последних тридцати лет, но о прошлом в морской пехоте Игоря Ивановича знали немногие.

и водолаз. Но все испытания были преодолены и впереди открылся ворота в часть бригады морской пехоты.

В начале был самоход-

ный дивизион, после батальон морской пехоты на Черноморском флоте. Прошел курс молодого бойца, заступал в наряды по бригаде, нес службу в карауле, дежурил на камбузе, командно-пропускном пункте, в штабе. Освоил флотский лексикон. Морская пехота черноморского флота в большинстве случаев несла боевую службу в Средиземном море. Корабли Средиземномор-

В связи с обострением обстановки в Народной Республике Ангола БДК «Воронежский комсомолец» с усиленным батальоном морской пехоты на борту, вынужден был покинуть зону своего постоянного дежурства и был экстренно направлен к далеким берегам Африки для оказания помощи дружественной нам Анголе. До окончания срока службы на Игоря Ивановича выпала честь оказывать международную помощь в должности заместителя командира взвода морской пехоты ангольскому народу.

На принятие присяги приезжала мама, гордясь сыном, а Игорь Иванович гордился тем, что причастен к огромному делу, честно выполняя свой долг перед Родиной. Был демобилизован в звании сержанта, и год после срочной службы в Военно-морском флоте работал рабочим на токарно-карусельном станке завода Октябрьской революции. С заработной платы приобрел магнитофон и колонки – предмет зависти многих в то время.

После службы, определясь с ме-

вого семестра учеба начала даваться очень легко, было достаточно времени, чтобы кроме самостоятельных тренировок также работать на полставки тренером борьбы и дзюдо в обществе «Динамо».

На четвертом курсе женился, сыграл студенческую свадьбу. Интересно, что с медицинской так или иначе жизнь Игоря Ивановича Сухенко была связана самым тесным образом – уже после учебы в университете он закончил курсы массажа при Областной клинической больнице. Собственно, в Далевский университет Игорь Иванович попал именно как массажист, устроившись на полставки в наш профилакторий, где работал на этой должности два года, а до этого долгое время работал на должности массажиста, а потом мануального терапевта в 1-й Луганской государственной хозрасчетной многопрофильной поликлинике.

До работы в Далевском университете Игорь Иванович тренировал ребят в Ленинском доме пионеров, успел получить мастера спорта по самбо. Работал бетонщиком на

НЕОБЩЕСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК ИГОРЬ СУХЕНКО

ко и только способствовало природной тяге к новым знаниям.

Правильное советское воспитание, построенное на правильных примерах. Вариантов не было – девушки выбирали парней после службы в вооруженных силах, а советские фильмы воспевали романтику воинской службы. Отец вообще серьезно задумывался о судьбе военного для сына, рассматривая вариант обучения в суворовском училище. К моменту окончания школы фильм «В зоне особого внимания» был разобран на цитаты, а художественный фильм «Ответный ход» покорил мужеством и отвагой морских пехотинцев. Окончил Игорь Сухенко восемь классов и машиностроительный техникум. Попал в весенний призыв службы в вооруженных силах, и когда замаячила перспектива попасть в морскую пехоту, воспринял это как лучший из вариантов, представляя себе Балтику и крейсер «Аврора». Тренер по борьбе настойчиво уговаривал его остаться служить в спорте, не покидая города. К этому моменту Игорь Иванович уже был кандидатом в мастера спорта по борьбе.

Молодой человек успешно прошел медицинские комиссии в своем городе, было установлено, что он годен для службы и определен в команду 70-б. Состав новобранцев, отобранных для службы на Черноморском флоте, прибыл в город-герой Севастополь, где предстояло пройти еще одну медицинскую комиссию перед распределением по командам. Проявляя большие старания при определении жизненной емкости легких при выдохе в трубку у новобранца Сухенко внутренняя часть прибора выскочила из своей оболочки, благодаря чему в медицинской карте были сделаны дополнительные отметки - БК (барракамера)



«В конце концов человеку дана всего одна жизнь – от чего же не прожить ее как следует?» (Джек Лондон).

ской эскадры СССР в этом регионе противостояли шестому флоту США, кораблям стран НАТО: Италии, Франции и др. Советский Союз оказывал военную помощь дружественным государствам там, где создавались очаги напряжения: Сирия, Ли-виан, Мозамбик, Эфиопия. Решение этих проблемных точек соприкосновения, в первую очередь ложились на плечи морских пехотинцев.

стом учебы, рассматривал два направления: медицинский и педиатрический. С одной стороны почему-то нравилась медицина, с другой была большая любовь к спорту, занятия в секциях самбо, дзюдо. Приоритет был отдан педиатрическому факультету физического воспитания. Вначале было тяжело втягиваться в учебу, ведь прошло уже три года после того, как брал учебники в руки. Но после пер-

Камчатке, был начальником караула и др.

В 2005 году рассматривал предложения развивать в области новые виды борьбы. В 2006 зарегистрировал Федерацию сумо и борьбы на поясах в Луганской области. Спортсмены Луганщины, выступая на соревнованиях международного масштаба, становились победителями и призерами чемпионатов Европы, чемпионатов мира, Всемирных игр. До 2014 года двум спортсменам были присвоены звания заслуженных мастеров спорта.

Быть морским пехотинцем в прошлом невозможно. И спустя годы он создает Федерацию ветеранов морской пехоты Луганской области. Ветераны морской пехоты организуют встречи и ведут общение с сослуживцами по оружию из разных регионов бывшего Советского Союза.

В пятьдесят лет Игорь Иванович стал кандидатом исторических наук. Сейчас он не представляет своей жизни без любимой работы и кафедры физического воспитания, которая славится своими прочными традициями поддерживать друг друга в горе и радости, отмечать вместе все праздники и дружить прочно и искренне, как умеют дружить спортсмены.

Сейчас, когда за спиной большая часть жизни, Игорь Иванович жалеет о том, что мало путешествовал, но сполна компенсирует тягу к новому поездкам с Первичной профсоюзной организацией Далевского университета и встречами с большой семьей дочери, которая живет в Краснодарском крае. И если есть какой-то слоган и жизненное кредо Игоря Сухенко, то оно предельно лаконично: «Я люблю свою работу». И мы этому верим!

Екатерина ЯКОВЛЕВА, доцент кафедры физической реабилитации ФГБОУ ВО «Луганский государственный университет имени Владимира Даля»

СБОРНАЯ ИНСТИТУТА УПРАВЛЕНИЯ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ВЫИГРАЛА СПАРТАКИАДУ ПО ВОЛЕЙБОЛУ



С 24 февраля по 4 марта на базе спортивного корпуса Луганского государственного университета имени Владимира Даля прошла внутривузовская СПАРТАКИАДА ПО ВОЛЕЙБОЛУ.

Организаторами спортивного мероприятия выступили кафедра физического воспитания и студенческий спортивный клуб «ФАВОРИТ».

В турнире приняли участие порядка 70-ти студентов Далевского вуза, которые представляли сборные своих институтов и факультетов. Всего участвовало 8 сборных команд. На первом этапе команды были разделены на две группы по четыре коллектива, где они играли каждый с каждым. После группового этапа прошли матчи плей-офф (игры за 5-8 места, полуфиналы, матч за 3 место и финал).

В результате красивых и бескомпромиссных матчей итоговые ПРИЗОВЫЕ МЕСТА распределились следующим образом:

1 место - СБОРНАЯ КОМАНДА ИНСТИТУТА УПРАВЛЕНИЯ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ (прошлогодний чемпион), директор Харьковский Р.Г.

Ответственный за спортивно-массовую работу в институте преподаватель Лопаткина М.В.

2 место - сборная команда института гражданской защиты, директор Малкин В.Ю.

Ответственный за спортивно-массовую работу в институте старший преподаватель Нагиба Е.И.

3 место - сборная команда института технологий и инженерной механики, директор Могильная Е.П.

Ответственный за спортивно-массовую работу в институте доцент Степаненко А.В.

ЛУЧШИЕ В НОМИНАЦИЯХ

Лучший связующий - Кривов Никита (УП-831м)

Лучший нападающий - Ващинский Владислав (УП-841м)

Лучший игрок Спартакиады - Шишкун Станислав (Г3-431м)



Сразу по окончании финального поединка состоялось награждение команд. Призёрам и победителям турнира были вручены почетные грамоты и медали. Все участвовавшие команды и лучшие спортсмены в индивидуальных номинациях также были отмечены грамотами

ДАЛЕВСКАЯ ИНКЛЮЗИВНАЯ УНИВЕРСИАДА ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ



11 марта в ЛГУ им. В.Даля состоялась универсиада по инклюзивному настольному теннису, приуроченная к 105-летию вуза. Соревнования объединили студентов с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и их сверстников без ограничений, демонстрируя важность инклюзивного спорта и способствуя объединению студентов с разными возможностями.

В турнире участвовало 7 команд, представляющих различные институты университета. Всего в состязаниях приняли участие 16 спортсменов, во- манде одного спортсмена с ОВЗ и одного спортсмена без ограничений по здоровью.

По итогам соревнования распределение мест выглядит следующим образом:

1 место: Институт философии (Сосновская В. и Гончаров Б.).
Директор института: Склар П.П. Ответственный за спортивно-массовую работу: преподаватель Брученко Е.С.

2 место: Экономический институт (Каржавых С. и Коротун И.). Директор института: Тхор Е.С. Ответственный за спортивно-массовую работу: старший преподаватель Елецкий С.Н.

3 место: Институт компьютерных систем и информационных технологий (Уварова В. и Суховенко Д.). Директор института: Кочевский А.А. Ответственный за спортивно-массовую работу: доцент Игнатова Т.А.

Все участники получили грамо- ты и памятные призы, а победители были отмечены дополнительными наградами. Универсиада про- демонстрировала важность инклюзивного спорта и способствовала объединению студентов с разными возможностями.



СИЛА, ЕДИНСТВО, ПОБЕДА: «БОГАТЫРСКИЕ ЗАБАВЫ-2025»



Студенты Стахановского инженерно-педагогического института (филиала) ЛГУ им. В. Даля успешно представили свой вуз на соревнованиях по силовому экстриму «Богатырские забавы-2025», прошедших на базе МБУ «Стахановский стадион «Победа»» в рамках празднования Дня защитника Отечества.



В напряженной борьбе студенты продемонстрировали свои физические возможности и командный дух, участвуя в таких дисциплинах, как перетягивание каната, поднятие гири весом 16 кг и армрестлинг.

За активное участие и стремление к победе команда института была награждена грамотой заместителя руководителя администрации Главы городского округа муниципального образования г. Стаханов ЛНР Жулинской Н. В. Это яркое событие еще раз подчеркнуло сплоченность и дружескую атмосферу в коллективе студентов Далевцев.

ВРЕМЯ ПОБЕЖДАТЬ – ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ



22-23 февраля на стадионе «Авангард» состоялся Чемпионат Луганской Народной Республики по дисциплине пхумсе ВТФ. Студент Института транспорта и логистики ЛГУ им. В.Даля, Чайкин Богдан, продемонстрировал выдающиеся навыки в тхэквондо, заняв 1

место в индивидуальной программе, 1 место в смешанных парных соревнованиях и 3 место среди юниоров и юниорок до 21 года.

На этом достижения наших студентов не заканчиваются. 27 февраля на кафедре физического воспитания среди Институтов Далевского университета прошла спартакиада по перетягиванию каната, посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. В этой упорной борьбе сборная команда Института транспорта и логистики заняла 2 место, продемонстрировав слаженную работу и командный дух.

Поздравляем наших студентов с заслуженными победами. Эти победы это результат упорного труда и целеустремленности. Мы уверены, что впереди нас ждут новые победы и свершения!



МЕДИАЭСТАФЕТА ДЛЯ СТУДЕТОВ КОЛЛЕДЖА!



13 марта в Колледже ЛГУ им. В. Даля состоялось торжественное награждение участников медиаэстафеты «17 ценностей России».

Это мероприятие стало ярким завершением командной работы ребят, которые создавали видеоролики, посвященные 17 традиционным духовно-нравственным ценностям России, формирующему культурный и исторический код нашей страны.

Каждый участник, внесший свой

вклад в этот творческий процесс, получил заслуженный сертификат об участии, подтверждающий его мастерство и вовлеченность в проект.

В почетном чествовании участников принимали участие также:

Заместитель Министра образования и науки ЛНР - Прядкина Анжелика Валентиновна;

Директор Колледжа ЛГУ им. В. Даля - Лысенко Наталья Ивановна.

Однако награждение стало не

единственным значимым событием этого дня. В рамках мероприятия проректор ЛГУ им. В. Даля Ковалёнов С.С. представил студентам подробную информацию о деятельности региональной площадки СМЦ, созданной при поддержке Минобрнауки России непосредственно в ЛНР.

Это стало прекрасной возможностью для студентов узнать о новых возможностях развития своих медиа-навыков, участия в образовательных проектах и получения поддержки в реализации собственных творческих идей.

Медиаэстафета «17 ценностей Рос-



«Мы видим, как региональные площадки становятся точками роста для молодых медиа-специалистов, предоставляя им возможности для обучения, реализации проектов и обмена опытом. ЛГУ им. В. Даля гордится вами - тем, что вы являетесь частью этой большой и важной инициативы!» - прокомментировал проректор ЛГУ им. В. Даля Ковалёнов Сергей Сергеевич.



сии» - это масштабный проект, охватывающий площадки Студенческих медиацентров по всей стране. Он предоставляет молодым и талант-

ливым ребятам уникальную возможность продемонстрировать свой креатив, научиться работать в команде и внести свой вклад в популяризацию традиционных ценностей, формирующих наше общество.

Проект служит важной платформой для обмена опытом, повышения медиа-грамотности и развития творческого потенциала студенческой молодежи, способствуя формированию активной гражданской позиции.

«БОЛЬШАЯ ПОМОЩЬ МАЛЕНЬКОМУ ДРУГУ»



Далевский РУМЦ и инклюзивный волонтёрский отряд «БлагоДарю.Даль.ру» организовал и провёл благотворительную акцию «Большая помощь маленькому другу», направленная на помочь животным Луганского приюта «Помоги другу».

В течение всего марта в ЛГУ им. В. Даля проводилась благотворительная акция «Большая помощь маленькому другу», направленная на помочь животным Луганского приюта «Помоги другу».

Волонтёры инклюзивного отряда «БлагоДарюДаль.ру» собирали продукты питания для собак и кошек, и медикаменты для животных, которые пострадали в результате ДТП.

По завершению акции собранные продукты питания и медикаменты были переданы в приют для животных «Помоги другу».



Следует отметить, что акция проводилась инклюзивными волонтёрами (обучающимися с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья) и прошла при поддержке Ресурсного учебно-методического центра по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья ЛГУ имени В. Даля.

ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ДАЛЯ ПРИСОЕДИНИЛСЯ КО ВСЕРОССИЙСКОМУ ФЕСТИВАЛЮ «МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СПОРТИВНОГО КИНО» В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «ДЕТСКИЙ СПОРТ» ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Депутат Совета городского округа муниципальное образование городской округ город Луганск, председатель первичной профсоюзной организации обучающихся ЛГУ им. В. Даля Жарский Никита Игоревич принял участие в просмотре и обсуждении со студентами документального фильма «ОЛИМПИАДА-80! Назад в СССР»

На лицах молодежи сначала читалось легкое недоумение, ведь большинство из них родились намного позже этого события. Но кадры с открытия, спортивные баталии и счастливые лица спортсменов быстро завладели их вниманием. Особенно впечатлили истории простых людей, волонтеров, которые с энтузиазмом помогали в организации. Они увидели, как спорт может объединять народы и стирать границы. Фильм вызвал волну вопросов: «А как это было?», «Какие эмоции испытывали люди?».

Кинопоказы будут проходить до 31 марта 2025 года во всех общеобразовательных учреждениях, учреждениях среднего и высшего образования и домах культуры по всей территории Российской Федерации.

«После просмотра долго обсуждали увиденное, сравнивали с современными спортивными мероприятиями. Стало очевидно, что Олимпиада-80 – это не просто спортивное событие, а целая эпоха, оставившая яркий след в истории страны. Это был урок патриотизма и веры в свои силы, который молодежь усвоила на отлично», - отметил Никита Жарский